

СТАНОВИЩЕ

От Доц д-р Евлоги Маринов д
Гост преподавател в Катедра патоанатомия
Медицински Университет-Плевен, Факултет-Медицина

ОТНОСНО: Представен дисертационен труд от Доц. д-р Савелина Любенова Поповска д.м., за придобиване на научна степен „доктор на медицинските науки” на тема: „Клинико-морфологични и фенотипни аспекти на тройно негативните карциноми на гърдата” за придобиване на научна степен „д.м.н.”

Дисертационният труд е посветен на изключително актуален проблем в онкопатологията - на най-честото злокачествено заболяване на жените – рака на гърдата.

Темата на дисертацията е концентрирана върху специална група пациенти с тройно негативния карцином на гърдата (ТНКГ). Цел на разработката са случаите с ТНКГ–неговите морфологични характеристики и имунофенотипизиране на различните субтипове и вътрегруповото стратифициране на пациентките.

Изследван е значим по обем материал – 498 случая с карцином на гърда УМБАЛ – „Д-р Г.Странски” за период 2012-2014 г., като от тях са установени 77 случая – 15.4% с тройно негативен фенотип. Проучени са и данни на Националния раков регистър в страна за същия период, като тройно негативни са 458 случая от 4858 пациента – 9,4%.

1.

Използван е широк спектър на съвременни имунохистохимични методи с употребата на 18 антитела, допълнени с FISH и СIН за охарактеризиране на туморите.

Собствените резултатите са представени в 16 таблици и едно приложение със значение на ценен практически алгоритъм за морфологична диагностика, които намира приложение за рутинната практика не само на хистопатолога, но и на специалистите от образната диагностика.

На базата на анализа на различните цитокератинови модели на експресия и негативност за миоепителни маркери се доказва и произхода на тройно негативните карциноми на гърдата от прогениторни клетки, като се отхвърля версията за произход от миоепителни прекурсори, което е важен теоретичен принос.

Подчертава се водещата роля на морфологията в диагностиката на ТНКГ, стадиране и подбор на пациенти, с показания за генетично тестване за наследствен карцином.

Във връзка с дисертационния труд са представени публикации и участия

на авторката Доц. Поповска - 6 книги, 16 публикации у нас и в чужбина, 20 участия в международни конгреси.

Представеният дисертационен труд на Доц. Поповска отговаря на всички условия за придобиване на научна степен „д.м.н.”

Оценката на представения труд е изцяло позитивна и предлагам на Научния жури да присъди на кандидатката научната степен „доктор на медицинските науки” на Доц. Д-р Савелина Поповска.

Плевен 02 12 2014

Доц Е Маринов:

